

阿根廷“第一妹妹”卡琳娜·米莱：是总统府秘书长，也是“幕后老大”



“莹”观天下

主笔 王晓莹

兄妹共同经历残酷童年

1970年10月，哈维尔·米莱出生在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的一个公交车司机家庭。两年后，妹妹卡琳娜·米莱出生了。他们的父母怎么也不会想到这两个孩子日后会成为阿根廷国家发展政策的制定者。

米莱和妹妹的童年并不幸福。米莱曾表示，父母对他不好，同学排挤他，还被喜欢的人拒绝，他遭受过霸凌和家庭暴力。那个时候，妹妹卡琳娜是家里唯一安慰他的人。现在他们俩与家人关系疏远，但兄妹之间格外亲密。米莱说自己曾遭受父亲虐待，在电视采访中用“有毒”一词形容他们，而他对妹妹的评价是：“我能有她简直是中了彩票，世界上没有比她更棒的人。”有观点认为，卡琳娜对米莱的影响力，源于他们共同经历的残酷童年。

后来，兄妹俩离开了这个家庭。米莱虽然读书时脾气暴躁、说话咄咄逼人，被同学称为“疯子”，但成绩很好，毕业于阿根廷最古老的贝尔格拉诺大学，获得经济学学士学位，之后又从另外一所大学和一个研究所获得硕士学位。卡琳娜则在2001年毕业于阿根廷商业大学，获得公共关系学士学位，后来又在哥哥的母校贝尔格拉诺大学学习市场营销。

米莱是一名经济学家，曾在阿根廷国内外多所大学任教，也在多个企业和公共机构从事咨询和分析工作，发表过50多篇学术论文。卡琳娜先是在私营企业工作，后来成为哥哥的财务经理，业余时间还学了烘焙和雕塑，还在社交媒体Instagram上卖过自己做的蛋糕。

米莱背后的“伟大建筑师”

《布宜诺斯艾利斯时报》报道称，卡琳娜一直陪伴在米莱身边，无论是他小时候踢足球、十几岁时组建摇滚乐队唱歌，还是他成年后在经济论坛上担任专家。2010年前后，卡琳娜开始担任哥哥的“长期策略分析师”，并负责日常后勤工作。

步入政坛前，米莱早已为人所知。作为经济学者，他出书、上电视，逐渐成为电视节目的常客。对于那些持不同观点的人，米莱展现出极强的攻击性，这种风格反而为他带来更多曝光度，他也因此成为“网红”。

2018年，米莱总计接受了235次采访，

半年内六次降息，基准利率下调至40%；今年以来累计通胀率51.6%；发行面额10000比索纸币；3月工业产出比去年同期猛降21.2%……这些看起来“离经叛道”的数字，出自执政刚满半年的阿根廷总统哈维尔·米莱之手，他正在实施旨在挽救经济的“休克疗法”。当初，阿根廷近56%的选民选择了米莱这位“政治素人”，而他背后有一位对其影响力巨大的妹妹卡琳娜·米莱。如今，这对兄妹一个身为总统一个担任总统府秘书长，两人正在改变着阿根廷。



米莱和妹妹卡琳娜

累计时长超过53.7小时，成为当年接受电视采访次数最多的阿根廷经济学家。也是从那一年起，他开始大肆宣传自己的“自由主义自由派”言论，一群崇尚米莱经济思想的年轻人通过社交网络建立了“自由党”。在此基础上，米莱2019年开始从政，加入“自由党”并当选党主席。2021年7月，他以“自由党”为基础成立自由前进党，同年12月当选国会众议员。

卡琳娜依然在他身边发挥重要作用，她是米莱的竞选团队经理，帮他赢得了议员席位。卡琳娜被认为是米莱在政坛迅速崛起背后的“伟大建筑师”，也是他的造型师。她成功组织了米莱的总统竞选活动，从筹款到安排日程。

然而，卡琳娜很少出现在“台前”。在旁人眼中，她很安静，“不会试图向你散发魅力”，但也不是一个羞怯的人。在一次罕见的采访中，当被质疑自由前进党缺乏政治经验时，她为这个“亲密团结的团队”辩护：“我们的团队为了理想而努力，这是最重要的。当你身边都是优秀的人，一切都会变得更好。”

阿根廷总统传记《疯子》的作者胡安·路易斯·冈萨雷斯认为，卡琳娜的地位远超哥哥。他去年12月在接受媒体采访时说：“在2020年中前，卡琳娜从未接触过权力。如今，她是政府中最重要的人物，地位远远超过哈维尔·米莱，也是行政部门成员中最令人畏惧的人……她是对哈维尔·米莱最有影响力的人，但她没有政治经验；

就在两年前，她还在Instagram上卖蛋糕。”

冈萨雷斯表示，米莱兄妹不止一次有不同的想法，但最终总是卡琳娜占据上风。她对米莱的情感控制是她唯一的政治资本。冈萨雷斯解释说：“当他们意见不一致时，她就对他大吵大闹，直到她哥哥屈服为止。”

真“老大”还是“挡箭牌”

米莱从不避讳妹妹对他的强大影响力。他曾说，“一个人总得有一个汇报情况的对象。就我而言，我向我的妹妹汇报。”米莱还将卡琳娜称作“老大”，说她是“生命中最重要的事”。当选总统后，被问及未来的施政计划时，米莱回答说：“那是‘老大’的事，要听‘老大’的决定。”去年12月10日就职当天，米莱指着卡琳娜向前来参加就职典礼的乌克兰总统泽连斯基开玩笑说：“她才是真正‘老大’。”

卡琳娜也接受了这个称呼，她5月上旬在社交媒体X上开设了个人账号，发出的第一条文字就是：“大家好，我就是(那个)‘老大’。”

米莱和卡琳娜至今都未婚，米莱在竞选总统期间就表示，以后他的妹妹会承担起类似“第一夫人”的角色。米莱就职当天，陪同他出席国民议会宣誓仪式的是卡琳娜，陪同他一起坐上前往总统府玫瑰宫敲钟车的是卡琳娜，和他一起出现在玫瑰宫阳台上的也是卡琳娜，陪伴他前往歌剧

院观看演出的还是卡琳娜……

米莱似乎并不满足妹妹仅扮演“第一夫人”角色，他上任后修改了一项禁止任命直系亲属担任内阁公职的法令，并任命卡琳娜担任总统府秘书长。卡琳娜多次陪同米莱出访，在外交活动中经常见到她的身影。米莱上台后的国际“首秀”是出席瑞士达沃斯经济论坛，陪同人员包括卡琳娜以及阿根廷外长蒙迪诺、经济部长卡普托等要员。今年4月，米莱访美期间宣布了与女友法蒂玛分手的消息，而当时陪他访美的人中也有卡琳娜。此前还有报道称，卡琳娜与法蒂玛的关系并不好。

如今舆论也有不少关于卡琳娜“过度干政”的争议。阿根廷内阁首席部长尼古拉斯·波塞在5月27日辞职，原因是“在政府运作等方面与执政团队存在分歧”。据西班牙媒体报道，有知情人士透露，卡琳娜正是波塞辞职的幕后推手，但“她的声音几乎不为人所知”。英国《金融时报》报道称，今年3月，阿根廷副总统比利亚鲁埃尔在采访中自爆与米莱“有分歧”，称卡琳娜的“强硬性格”让米莱在他们两人的纠纷中一筹莫展。还有分析人士称，一些议员也对卡琳娜不满，认为她影响了立法机构的独立性。

也有观点认为，米莱对阿根廷进行的改革遭到诸多反对，卡琳娜不断被爆干预内阁官员任命实际上是在为哥哥当“挡箭牌”。毕竟在社交媒体上，卡琳娜没少为米莱颁布的政策辩护。

下一次金砖国家领导人会晤的议程。

放弃机遇的同时，米莱政府却与冷战遗留产物北约来来去去。今年4月，阿根廷国防部长佩特里到访位于比利时布鲁塞尔的北约总部，并在会谈中向北约副秘书长杰瓦纳提交申请，希望成为北约的“全球伙伴”。

北约与阿根廷的政治对话始于上世纪90年代初，1998年美国给予阿根廷“非北约盟友”待遇。在北约圈子里，“全球伙伴”的地位和重要性仅次于正式成员国，一般给予那些不在北约地理区域且无需参加集体军事行动的国家。目前，哥伦比亚是北约在拉美地区的唯一“全球伙伴”。

米莱上台半年来，不仅试图重塑阿根廷经济，还在外交政策上全面向西方倾斜，希望借此获取政治、经济和安全利益。

(上接A16版)

放弃加入金砖 跟北约眉来眼去

米莱早在竞选总统期间就曾表达过对金砖国家合作机制的反对态度，彼时，金砖国家领导人在去年8月的第十五次会晤后宣布，邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗和埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。按计划，这些国家会在今年1月1日正式加入金砖国家行列。

然而，米莱去年11月当选后，阿根廷媒体爆料其团队正在分析加入金砖国家的可能性，显露米莱政府上台后会拒绝加入的可能性。去年12月29日，米莱向金砖国家领

导人致信，正式决定拒绝加入金砖国家。他在信件中称，阿根廷当前加入该组织的时机“并不合适”。

当时阿根廷《第十二页报》网站报道称，米莱政府此举的目的是希望从美国获得国际货币基金组织或私人投资者的融资。这意味着阿根廷“背弃”了世界上经济增长最快的国家，这些国家财力雄厚，对粮食、能源和矿业有着结构性需求，而阿根廷也在这些领域具有优势，而米莱放弃了前几届政府已经赢得的机会。

阿根廷央行前行长卡雷拉表示，这是对推动阿根廷加入金砖国家的努力的“不尊重”，是“把阿根廷国家利益置于次要地位的幼稚行为，大错特错”。

米莱政府的决定，令阿根廷与机遇擦肩

而过，但有更多国家正试图抓住这一机遇。今年1月1日，沙特、埃及、阿联酋、伊朗和埃塞俄比亚已正式成为金砖大家庭成员。今年金砖国家轮值主席国俄罗斯总统普京当天表示，约有30个国家希望加入金砖国家，这一机制正在吸引越来越多的志同道合者。

5月28日，泰国内阁会议决定批准泰国加入金砖国家的意向书草案，计划近期提交加入金砖国家的申请。泰国政府发言人说，加入金砖国家将提升泰国的国际地位，并增加泰国在国际舞台上的机遇。

6月3日，土耳其外长费丹在访华期间表示，土耳其希望加入金砖国家，这是土耳其除了加入欧盟之外的“良好替代选择”。对此，俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，俄方欢迎土耳其加入金砖，这一议题将被列入